

# 你还没过夏,我已入冬!

立秋后,川渝不少地方面临罕见的炙热“烤”验,成都、重庆地区连续发布高温红色预警,自贡、泸州等地持续多日最高气温超过40℃。而在内蒙古自治区根河市,8月31日已经开启长达9个月的2024~2025年供暖季。

## 川渝最高气温连续超40℃

重庆有31个区县最高气温超40℃,成都、自贡、泸州等川内城市持续遭遇“烤”验……近期,川渝不少地方正经历同期罕见高温。

中国天气网发布预警提示称,四川盆地正在经历的高温过程同期罕见:一是从8月下旬开始高温不断,预计本轮高温将至少持续到9月上旬,而且一天中高温在线时长能达到8~12小时甚至更多;二是高温强度大,部分地区还将连续出现40℃以上的极端酷热。重庆市气象台副首席预报员吴政谦表示,本轮高温是副热带高压长时间控制重庆及周边地区造成的。

当前,川渝两地正积极行动起来,开“凉”方、保生活、稳生产,努力打好应对高温“主动仗”。为保障学生健康,多所川渝高校、多地中小学宣布延迟开学。重庆市在车站、码头、大型活动场所等设置临时医疗点。7月16日起,重庆11个区的39处人防工程纳凉点对市民免费开放。成都地铁全网共设置58个纳凉区,助力乘客“清凉一夏”。



## 内蒙古根河开栓供暖

8月31日,内蒙古自治区根河市2024~2025年采暖期供热工作拉开序幕,正式开启长达9个月的供暖季。

据悉,根河热电公司于8月31日8时点火启炉,12时并网开栓供热,目前热源热网主辅设备运行正常,正逐步提升流量。随着热网循环水的不断加压升温,一股股暖流涌入千家万户。

8月31日,根河市气温为5~16℃。记者来到根河市怡乐街4号楼居民武艳燕家中,刚进屋就感受到温暖。武艳燕告诉记者,虽然楼房老旧,可每年的供暖非常及时,现在明显能感受到暖气热起来,室内温度也在不断攀升。

根河市是内蒙古自治区呼伦贝尔市一个县级市,位于大兴安岭北段西坡,呼伦贝尔市北部,是中国纬度最高的城市之一。根河市是中国最冷的城市,年平均气温-5.3℃,极端低温-58℃,年封冻期210天以上,被誉为“中国冷极”。根河市的气候属寒温带湿润型森林气候,并具有大陆季风性气候的某些特征,特点是寒冷湿润,冬长夏短,春秋相连。

(据新华社、草原云报道)



# 因为凉 所以热

北京向西一步,就是乌兰察布。最近一段时间,乌兰察布各大景区持续火爆出圈,旅游景点多点开花,其中乌兰哈达火山、辉腾锡勒草原等景区成为游客热衷打卡地。

乌兰察布在蒙古语中是“红山口”的意思,它地处内蒙古中部,是内蒙古距北京最近的一个地级市,从北京乘高铁向西不到两小时就可到达这里。乌兰察布拥有多个闪亮名片,其中,“中国草原避暑之都”是这座城市的金字招牌。

当酷暑难耐之时,如果来到乌兰察布,会感到气候凉爽,十分惬意。北京市民李爱文连续多年选择来此避暑,“之所以选择在乌兰察布旅居,是喜欢这里夏季凉爽宜人的气候。”

乌兰察布夏季平均气温只有18.8℃,是一座不需要空调的城市。当地旅游资源丰富,拥有11个4A级景区和11个3A级景区,其中,在阴山东麓的乌兰哈达火山群,30多座火山犹如串珠状分布在察哈尔



辉腾锡勒草原

右翼后旗辽阔草原上,它整合了各种景观地貌,核心景区草原、火山、湿地、庙宇、湖泊相互依存。今年前7个月,乌兰哈达火山景区共接待游客200余万人次。

“来到乌兰哈达火山很激动,被火山景观深深震撼,而这里的气候也非常凉爽,周边民宿、餐饮等基础设施齐全,是最适合夏季旅游度假

的地方。”来自浙江的游客吴琼说。

乌兰察布另一个令人向往的美景当属辉腾锡勒草原。“辉腾锡勒”蒙古语意为“清凉的山岗”,因气温冷凉而得名。

辉腾锡勒草原位于察哈尔右翼中旗,地处阴山北麓,是京津冀晋周边里程近、风光好的草原,也是世界上保持较完好的高山草甸

草原之一。游客可乘小火车参观湿地、湖泊、山地典型草原、五花草甸、灌木白桦、高寒蒿草等多种地貌;还可乘千米观光索道从山梁上下来,一览“塞外名川”黄花沟。

“在草原上吹着阵阵凉风使人忘记了夏日的炎热,特别是黄花沟曲径通幽,鸟语花香,水流潺潺,使人陶醉。”游客陈星辰说。

乌兰察布还有内蒙古第三大内陆湖岱海,天然氧吧苏木山,集观光、体验、休闲、养老、度假、娱乐为一体的山水休闲目的地林胡古塞,灯火璀璨的“乌兰察布之夜”等。

独具特色的旅游资源为乌兰察布带来亮眼的经济数据,前7个月,乌兰察布接待旅游人数1361.59万人次,同比增长148.03%;游客总花费165.54亿元,同比增长154.13%。其中,仅7月接待游客240.27万人次,同比增长67.10%,游客总花费30.14亿元,同比增长45.26%,增速均位居全区前列。

(据新华社报道)